

“交钱脱身”

一名在押涉腐的沙特王子支付超过10亿美元“和解金”后获释



沙特王子米特阿卜(本版图片均为网络图片)

□新华社微特稿

沙特阿拉伯王子米特阿卜·本·阿卜杜拉28日与政府达成“和解协议”后获释,据称支付超过10亿美元“和解金”。

先前,米特阿卜王子因涉嫌腐败接受调查。沙特一名反腐调查官员告诉路透社,这名王子与政府达成“双方都接受的和解协议……和解金额没有公布,据称价值相当于10亿美元以上”。

另外,和解内容包括“承认已知腐败案”。按照这名官员的说法,除了米特阿卜王子,另外至少3名涉腐人员与政府和解。同时,公诉人决定释放大量人员并起诉至少5人,不过这名官员没有透露具体人员身份。

沙特国王萨勒曼4日颁布国王令,宣布设立最高反腐委员会,由王储穆罕默德·本·萨勒曼出任主席。当晚,11名王子、38名现任和前任大臣及众多富商被捕。

首都利雅得的丽斯卡尔顿酒店成为软禁涉案权贵的“临时监狱”。米特阿卜王子等200多名“特殊客人”入住酒店。法新社报道认为,他是在押涉腐王室成员中最具政治影响力的人。

米特阿卜王子现年64岁,是前王阿卜杜拉的儿子,曾一度被视为王位的主要竞争者。他毕业于英国桑赫斯特军事学院,本月4日被解除国民卫队司令一职。

“还钱免罪”

津巴布韦总统宣布政策,交还非法获取并转移出境的国有财产可免受起诉



津巴布韦总统姆南加古瓦

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

津巴布韦新任总统埃默森·姆南加古瓦28日宣布一项“还钱免罪”政策,要求个人和企业可在3个月内把非法获取并转移出境的国有财产交还国库,否则将面临审判。

姆南加古瓦说,从12月1日开始,有不法行为的个人和企业有3个月“带回这些资金和财产而不会受到问话或指控,3个月窗口期过后,政府将开始逮捕所有不遵照执行者,必将使他们依照法律受到起诉”。

津巴布韦军方本月中旬采取军事行动,全面控制政府要害部门,并控制时任总统罗伯特·穆加贝及其家人。军方发言人称,行动旨在把穆加贝“身边的犯罪分子”绳之以法。

21日,津巴布韦众议长雅各布·穆登达在议会参众两院联席会议上宣布,面临议会弹劾的穆加贝当天递交辞职信,表示自愿辞职,希望确保平稳、和平的权力过渡。

姆南加古瓦24日宣誓就任新总统,宣布将

把恢复国家经济作为执政重点。

姆南加古瓦28日说,通过军方的这次行动,发现“某些个人和企业”把“巨额”资金及其他财产非法转移出境,构成“严重经济罪行”,“津巴布韦政府永远不能宽恕”。

在军方行动中,穆加贝政府的高等教育部长、财政部部长等人被捕。25日,时任财长伊格内修斯·琼博在一家法院受审。他受到3项腐败罪名指控,包括2004年出任地方政府部部长时企图诈骗津巴布韦中央银行。

津巴布韦媒体先前报道,姆南加古瓦已经向穆加贝承诺,将保证他及其家人的安全和待遇。执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线表示,穆加贝和妻子获准留在国内并且不会受到起诉。

姆南加古瓦在就职讲话中也向穆加贝致以崇高敬意,把穆加贝称作他的“父亲、导师、战友和领导”。“所有人都应承认他付出的巨大努力。”姆南加古瓦说,“穆加贝的历史功绩应该为人称颂。”



“死神”来了?

□小山

美国媒体27日报道,现年52岁的美国男子罗伊·麦克莱伦17日遭遇车祸身亡。当时他正在内华达州南部地区的一条高速公路上准备搭便车,却意外被汽车撞击身亡。事故发生地距离拉斯韦加斯不到100公里,10月1日晚那里曾发生重大枪击案,造成至少59人丧生,527人受伤。麦克莱伦是那起枪击案的亲历者,当时幸运躲过一劫。

在拉斯韦加斯枪击案中幸存,却又在短时间内遭遇意外身亡,麦克莱伦不是唯一的人。

美国《新闻周刊》10月9日报道,在拉斯韦加斯枪击案发生几天后,28岁的女幸存者萨克麦尔被家人发现死在自家床上。萨克麦尔患有癫痫,其家人称她是在睡梦中平静去世的。萨克麦尔生前明确表示拉斯韦加斯枪击案的枪手不止一人,这与官方的调查结论不同。

10月16日晚,即拉斯韦加斯枪击案发生15天后,加利福尼亚州一对结婚22年的夫妇开车回家,在家门口附近的一个拐角意外撞上路旁的金属大门,车辆瞬间起火,二人逃生不及,双双葬身火海。在拉斯韦加斯枪击案中,这对夫妇中的丈夫将身体挡在妻子前面,直到枪声停止才拉着妻子逃生,英勇事迹感动了许多人。

命运的残酷远不止这些。

2012年7月20日,在美国科罗拉多州奥罗拉市,一名蒙面枪手在电影《蝙蝠侠前传3:黑暗骑士崛起》的首映现场朝观众开枪并引爆催泪弹,造成12人死亡,59人受伤。美国体育评论员杰茜卡·加维是遇难者之一,头部中弹。就在这起枪击案发生前大约1个半月,加维曾幸运躲过另一起枪击案。当时她在社交网站“推特”上写道:“6月2日,我在加拿大多伦多市的一家购物中心,突然有一种‘奇怪的感觉’,于是走出购物中心,随后那里发生枪击案。”这一次,加维没有躲开。

2005年7月7日早高峰时间,4名受“基地”组织指使的英国人在伦敦3辆地铁和1辆巴士上先后引爆自杀式炸弹,造成52名乘客遇难,700多人受伤。英国《每日邮报》报道,伦敦女子妮图·杰恩那天早上像往常一样在君王十字车站搭乘9时的地铁去上班,地铁发生爆炸,杰恩没有受伤。9时30分,她用手机给姐姐打了个电话,说她已经从车站出来,马上就要转乘一辆30路巴士去上班,然后匆匆挂了电话。随后,杰恩被发现死在一辆30路双层巴士上,这辆巴士9时47分发生爆炸。

这些事情,就像现实版的电影《死神来了》,不过也有“幸运儿”与“死神”擦肩而过。

美国人梅森·韦尔斯2013年4月15日经历了波士顿马拉松恐怖袭击,死里逃生。2016年3月22日,韦尔斯又在比利时布鲁塞尔遭遇连环爆炸,虽身受重伤,但仍幸运存活。

2011年5月18日,阿根廷索尔航空公司的一架飞机在阿根廷南部坠毁,机上22人全部遇难。这架飞机曾在中途停驻,阿戈斯蒂娜·皮亚娜下了飞机。2001年,皮亚娜曾幸运躲过“9·11”恐怖袭击,当时,她和几名同学约好去世贸中心“双子塔”,一名同学忘记带食品,耽误了时间,等他们再次出门时,世贸中心遭遇恐袭。

世事无常,请珍惜每一天。

【网友拍砖】

@“核心部长”:细思恐极。

@“CZGH”:凡事小心为妙。

@“田边成”:我要扼住命运的咽喉!



扫二维码加群主
微信,欢迎加入“小山侃天下”微信群